

边坝县流动放映队——

# “群众在哪儿，放映就到哪儿”

本报记者 周婷婷

当暮色笼罩边坝县草卡镇东托社区，社区工作人员白西放下手中的活，匆匆走进村新时代文明实践站。室内灯光渐暗，银幕亮起，《上甘岭》的炮火声瞬间将数十双眼睛牢牢吸引。这里没有豪华影院，一台投影仪、一套音响、一块幕布，却让红色星火在高原村落温暖传递。

面对村落分散、信息传递不畅的挑战，边坝县以“零盲区”为目标，精心布局红色文化阵地。统筹党建经费与援藏资金，为72个放映点配备4K高清设备与移动终端。同时建成数字资源库，涵盖红色经典、政策解读、技能培训三大类90余部优质片源。人口集中村依托实践站建固定放映室，偏远牧区则组建9支流动放映队——红色光影翻山越岭，确保“群众在哪，放映就到哪”。

如何让党的声音真正“入乡随俗”？  
边坝县采取以问题为导向激发创新动能，

实行“错峰放映”措施，将放映时间定在傍晚劳作后、周末节假日。同时开设“点单式”服务，通过村民微信群、入户走访收集观影需求，为群众提供个性化放映。此外还推出“红色放映+”模式，将政策宣讲、文艺表演、志愿服务等融入放映活动，让群众享受多元化服务。

为了让宣讲接地气，驻村干部、党员、双户长组成“双语宣讲团”，在放映前用藏汉双语解读要点；非遗传承人将红色故事融入藏戏与格萨尔说唱——党的理论化作群众口中的“糌粑香”“酥油味”。

为建强队伍，边坝县采取“县级集中培训+乡镇兜底教学+现场技能提升”方式，培养电影放映员9名、组建基层宣讲队伍97个；建立“文化志愿者库”，招募返乡大学生、乡村振兴专干等担任放映助手，形成“专业人员主导、志愿者补充”的服务队伍体系。

小放映室正悄然重塑边坝乡村风貌：2022年以来，1210余场放映将革命故事送到家门口，覆盖2.73万余人次。

依托放映室，边坝县组建86支村级文艺队、72支志愿放映队。2025年开展文艺演出420场、红色放映480次，“红色文化大餐”被及时送到牧民群众身边。

更值得一提的是，边坝县形成“红色经典电影+铸牢民族团结+树牢国防意识+整治陈规陋习”新模式，观影前播放公益短片，宣讲民族团结、乡村振兴、移风易俗等政策知识，营造向上向善的浓厚氛围，凝聚起乡风文明建设的强大合力。

幕布前，村民次列多吉感慨：“以前觉得政策很远，现在看电影、听藏戏就懂了，还学会一些新技术。”当银幕光影照亮高原村落，这方寸之间的“微阵地”，正以其润物无声的力量，将红色精神融入牧民的日常。



## 林芝市就业援藏招聘会举办

本报拉萨讯（记者 赵文慧）近日，广东省就业服务管理局与林芝市人力资源和社会保障局携手在西藏大学纳金校区举办了“职引未来·圆梦校园——2025年林芝市就业援藏（西藏大学）专场招聘会”。

招聘会上，来自广东省的20家优质企业与西藏区内的45家优质企业齐聚一堂，共同为毕业生们带来丰富的就业机遇。其中，广东企业提供了232个岗位，西藏区内企业则提供了786个岗位，岗位类型丰富多样，覆盖行政、安全、医疗、销售、传媒、金融、教育等多个热门行业，满足了不同专业背景毕业生的多元化职业需求。

本次招聘会采用“线上+线下”同步招聘模式进行。据初步统计，招聘会当天共收到简历455份，其中线上投递简历共254份，线下投递简历201份，达成初步就业意向34人。

林芝市人力资源和社会保障局人力资源市场服务中心主任郭亚军表示，此次专场招聘会，是林芝市举办的第二场跨地市大型专场招聘会，主要目的是吸纳我区高校毕业生到广东和区内企业就业，为区内高校毕业生搭建更广阔的发展平台，让民族团结进步之花在就业援藏领域绽放更加绚丽光彩。

## 日喀则市人民检察院举办公益诉讼检察业务技能竞赛

本报日喀则电（记者 次吉）为进一步加强日喀则市公益诉讼检察队伍专业化建设，提高公益诉讼检察人员业务素质和实战能力，近日，日喀则市人民检察院举办全市检察机关第二届公益诉讼检察业务技能竞赛，两级检察机关20名公益诉讼检察业务骨干汇聚一堂、同台竞技、各展风采。

记者了解到，本次竞赛突出实战导向，紧扣新时代公益诉讼检察能定位，紧贴检察队伍专业化建设，聚焦提升公益诉讼办案质效，精心设置应知应会闭卷考试、案件审查及法律文书制作、案件答辩等三个环节，全方位、多角度、多层次检验干警的专业素质水平，引导干警在实操中找不足、在比拼中补短板，以赛促学，以学促行，进一步推动干警整

体专业水平的提升。

同时，为确保比赛公平、公正、公开进行，特别邀请黑龙江省北安市检察院第二检察部主任、检察委员会委员张彪，吉林省吉林市人民检察院第一检察部副主任、四级高级检察官张松源，吉林省辽源市龙山区人民检察院党组成员、副检察长陆岩峰等组成监考团和评审团，院检务督察部全程参与监督。

竞赛过程中，参赛选手们精神饱满、斗志昂扬，严格遵守比赛规则，以高昂的斗志和最佳的竞技状态全身心地投入到比赛中，做到相互学习、共同提高，充分展现日喀则检察干警勇争第一的拼搏精神、协作互助的团队精神以及迎难而上的挑战精神。

评审过程中，3位评委秉承严谨负责的态度，严格对照评分标准，从法学理论功底、文书制作能力、语言表达能力、现场应变能力及庭审辩论能力等方面对参赛选手进行综合评审。

经过评审团的认真评选和综合考量，此次竞赛最终决出，一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖10名、组织奖4名。

展望未来，日喀则检察机关将紧紧围绕“高质效办好每一个案件”这个基本价值追求，始终把队伍建设放在检察工作全局中谋划，持续推进岗位练兵常态化，将竞赛成果转化提升办案质效的实际行动，全面提升公益诉讼检察队伍的内驱动力，为日喀则检察工作高质量发展领航提速。

## 拉萨城关娘热市监所开展食品安全抽检行动

本报拉萨讯（记者 次吉）为切实保障小升初升学考试期间师生的饮食安全，严防食品安全事故发生，6月16日，拉萨市城关区市场监督管理局娘热街道市监所联合局食品科、慈松塘社区、曲米林社区，在娘热街道党工委书记、街道食品安全“两个责任”工作领导小组组长王小龙的带领下，对辖区内小升初考点及周边食品经营单位开展了食品安全专项抽检行动。

本次专项抽检覆盖了拉萨江苏中学考点及周边各类食品经营场所，包括餐饮店、小超市、便利店等。执法人员重点对食品原材料采购渠道、食品加工制作过程、食品储存条件、从业人员健康管理、餐具清洗消毒以及食品留样等关键环节进行了严格检查，并现场随机抽取了肉、蔬菜、水果等多类食品样品进行检验。

检查过程中，执法人员发现部分小餐馆存在食品进货查验记录不完整、食品储存不符合要求。针对这些问题，执法人员当场要求相关负责人立即整改，并安排专人跟踪复查，确保问题整改到位。同时，执法人员还对食品经营单位负责人进行了食品安全知识宣传教育，强调了食品安全的重要性，督促其严格落实食品安全主体责任，加强内部管理，规范经营行为。

此次专项抽检共出动执法人员4人次，检查食品经营单位13家，抽取食品样品1批次，已完成检验1批次，暂未发现不合格食品。娘热市监所相关负责人表示，后续，将持续加大对考点及周边食品经营单位的巡查监管力度，对发现的食品安全违法行为依法予以严厉查处，全力保障小升初升学考试期间师生的舌尖安全。

## 嘉黎县向基层干部群众送出“法治大礼包”

本报嘉黎电（记者 汪纯）6月11日，那曲市嘉黎县司法局联合多方力量组成宣讲队，深入措多乡开展“乡村振兴 法治同行”法治大礼包活动。此次活动覆盖措多乡6个村，260余名基层公共法律服务工作者积极参与，累计发放宣传材料1300余份，为乡村振兴注入法治动能。

在“乡村振兴法治课堂”活动中，律师志愿者、人民调解志愿者、公证志愿者针对102名村法律服务骨干，开展了系统的法治培训，围绕法律明白人、村居法律顾问、人民调解员“是什么、怎么干、谁来干”展开详细讲解，重点解读《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国法律援助法》等基础法律知识，深入阐释《中华人民共和国人民调解法》相关内容以及继承、委托、遗嘱等公证事项。现场还通过有奖知识问答的形式，让参训人员在轻松愉快的氛围中学习法律知识，有效激发了大家学法用法的热情。

“公共法律服务进乡村”活动面向60余名村居第一书记、“两委”成员、驻村干部、乡镇政法委员等开展法治宣传讲座。宣讲员围绕常见法律问题，特别就修订村规民约的目的、执行措施及注意事项等进行了讲解，进一步强化了乡镇干部依法行政、依法办事的意识，提升了他们运用法治思维和法治方式解决问题的能力。

村居法律顾问索朗德吉律师开展的“法律顾问进村居普法”活动，将法律服务送到群众家门口。索朗德吉以“典型案例+条文解读”的方式，围绕民间借贷、人



图为宣讲队向群众发放法治宣传资料。本报记者 汪纯 摄

身损害赔偿维权、山林土地法律、未成年人法律保护、证据收集等高频问题，结合日常代理案件，用通俗易懂的语言解析法律条文，帮助村民学会运用法律武器维护自身合法权益。讲座结束后，索朗德吉还为村民“一对一”解答婚姻纠纷、劳务纠纷、借贷纠纷等具体法律问题，提供专业的法律建议。

同时，县疾控中心和乡镇卫生院的宣讲骨干带来的“健康科普进乡村”活动同样精彩纷呈。结核病、艾滋病防治等健康知识讲座提升了村民的健康意识和自我保健能力，为构建健康乡村奠定了基础。此次健康科普活动惠及260人次，发放计生用品52盒、其他宣传礼品200余份、宣传资料300余份。

## 比如县夏曲镇政府专职消防队揭牌

本报比如电（记者 万靖）近日，那曲市比如县首支乡镇政府专职消防队——比如县夏曲镇政府专职消防队举行揭牌进驻仪式。

随后，参加仪式人员参观基层消防力量建设成果，近距离感受建设成效。那曲市消防救援支队副支队长赵晨辉谈到，夏曲镇政府专职消防队的正式入驻，不仅填补了比如县乡镇应急救援力量的空白，更是全县强化基层消防体系建设的生动实践。这一举措将有力充实县域消防救援力量，优化乡镇消防资源布局，为筑牢消防安全防线注入强劲动能。

下一步，比如县消防救援大队将以此次揭牌为崭新起点，牢记为民初心，勇担时代使命，始终奋战在守护人民群众的最前沿，以坚实可靠的消防安全屏障，护航全县经济社会高质量发展行稳致远。